



Centralni događaj trećeg dana 31. izdanja manifestacije „Dana ludaje“ na Gradskom trgu, koji je ove godine održan od 6. do 9. oktobra u Kikindi, bilo je proglašenje najduže i najteže ludaje.

U kategoriji - najduže, treće mesto, diplomu i 20.000 dinara, osvojila je tikva dužine 238 cm koju je odgajio Dušan Jankov iz Čuruga. Drugo i prvo mesto pripalo je sestrama Pece, Andrei i Evi iz Temerina, koje su se takmičile sa tikvama dužine 243 cm i najdužom od 273 cm i za to osvojile nagrade od 30.000 i 100.000 dinara. Eva Pece je i prošle godine učestvovala na ovom istom takmičenju i osvojila treće mesto sa tikvom dužine 192 cm, a druga pozicija joj je izmakla za svega pola sanitmetra.

U nadmetanju za najtežu ludaju treće mesto i 20.000 dinara osvojila je bundeva koju je odgajila Ružica Jankov. Ona je težila 366,5 kg. Drugo mesto i ček na 30.000 dinara osvojio je Čeda Stojanović iz Čuruga sa ludajom od 370 kg, a prvo mesto i ček od 100.000 dinara, prošlogodišnji pobednik Dušan Jankov, sa ludajom koja je težila 415,5kg, takođe iz Čuruga. Gospodin Dušan Jankov, dva puta je učestvovao i oba puta pobedio na ovom prestižnom takmičenju (prošle godine njegova ludaja je težila čak 433 kg).

Tajna porodice, majke i sina Jankov, koji se svega dve godine bave odgajanjem bundeva, po rečima gospođe Ružice Jankov je jednostavna: puno ljubavi, rada i nege. Gospođa Jankov, penzionisani nastavnik matematike, u mladosti uspešan sportista, ceo život je provela u druženju sa mladima, zadržala je vitalnost koja joj pomaže da se danas aktivno bavi poljoprivredom. Njen sin, gospodin Dušan Jankov magistar je fitofarmacije, takođe smatra da sama struka nije od presudne važnosti za uspešnu proizvodnju. Svake godine, sredinom oktobra, Kikinda je centar Evrope i to zahvaljujući ludaji. Na bivšim južnoslovenskim prostorima ona je znana još kao tikva, bundeva, dulek, misirača, ali samo je u ovom delu Vojvodina zovu ludajom. Sve je krenulo još u davnoj prošlosti kada su ljudi, da bi opisali koliko je Kikinda ravna, govorili: "Popneš se na ludaju i vidiš Kekendu".

Postojala je izreka, a onda su dvojica entuzijasta i idejnih tvoraca „Dana ludaje“ - Dragan Strajnić i Lazar Tešin, 1986. organizovali prvi festival. Tih početnih nekoliko godina radilo se o lokalnoj svetkovini, koja je svakog sledećeg održavanja prerastala okvire najvećeg severnobanatskog grada, da bi krajem 90-tih prošlog veka, postala bitna srednjoevropska svečanost.

Na „Danima ludaje“ postalo je stvar prestiža nadmetanje za najtežu i najdužu ludaju. Ono je danas preraslo u balkanski šampionat, a rezultati se šalju u organizacije World Pumpkin Confederationy Ontario (Canada) i Collins iz SAD, i učestvuju za zvanični svetski rekord.

